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Уважаеми г-н Уручев, 

Уважаеми г-н Желязков, 

Представители на бизнеса, учени, експерти, 

Участници в Кръглата маса, 

 

За мене е чест като Председател на Българската академия на науките да ви 

приветствам и да ви благодаря за интереса ви към това събитие. 

Ние не случайно сме един от организаторите на днешната Кръгла маса. От момента 

на поставянето на въпроса за създаване на електронно управление в България (в началото, 

по естествени причини с малко по-различна терминология), в БАН си дадохме ясна сметка 

за стратегическия характер и значение за обществото на решаването на проблема, за 

високия му приоритет. Оттогава неизменно ние поддържаме висока степен на нашата 

ангажираност и интерес към електронното управление, съобразяваме се със 

стратегическите решения на държавата и в рамките на нашата мисия, компетентност и 

възможности предприемаме подходящите целенасочени действия. 

Осъзнавайки отговорността и възможностите си по отношение на електронното 

управление, преди време БАН създаде координационно-експертно звено по проблемите 

на електронното управление. В него бяха включени видни учени и експерти от звената 

на направлението Информационни и комуникационни науки и технологии - Институт по 

математика и информатика, Институт по информационни и комуникационни технологии, 

Института по системно инженерство и роботика, Институт по механика и Лаборатория по 

телематика. Идентифицирани и систематизирани бяха дейностите и компетентностите, с 

които БАН би могъл да допринесе с най-висока стойност и полза - разработване на методи 

и модели при създаване на е-услуги, математическо моделиране на процеси, статистика, 

комуникации, информационни системи, BigData, облачни технологии, гридове, 

информационни системи, оперативна съвместимост, киберсигурност, SWOT анализи, 

диагностика и разпознаване на неизправностите на информационни и комуникационни 

системи и др. Като пример за дейността му, ще посоча, че това експертно звено даде свои 

конструктивни бележки по проекта за Стратегията за развитие на електронното 

управление в Република България 2014 – 2020 г., както и по Пътната карта за 

изпълнението й.  

Впрочем, модераторите на днешната Кръгла маса и част от докладчиците са 

членове на това експертно звено. 

Що се отнася до европейския контекст, БАН е убедена, че развитието на е-

управлението в Република България е неделимо от концепциите, принципите и действията 

на ЕС, ясно идентифицирани в Плана за действие на ЕС за електронно управление 

през периода 2016—2020 г. Ще посоча само един пример в подкрепа на това твърдение – 

преди няколко години един от нашите институти участва заедно с колеги от пет други 

европейски страни в проект, финансиран от Европейската комисия, по въпросите на 

приобщаването на групите с нисък социален и икономически статус към електкронното 

правителство. Резултатите от проекта получиха висока оценка както от оценяващото тяло 

на Европейската комисия, така и от българските държавни органи.  

Ръководството на БАН е напълно наясно, че има и други важни области, не 

непременно технологични, но свързани с електронното управление, в които негови звена 

са компетентни и също биха могли да дадат положителен принос – проблеми по правната 

регулация, по ефективното популяризиране на е-управлението сред гражданите и бизнеса 

и оценката на тази дейност, по анализа и оценката на икономическите аспекти на 

прилагането на е-управлението и др.  

Поради това ние в БАН считаме, че едно по-близко, постоянно и системно 

сътрудничество и на експертното звено, и на други институти и отделни експерти на 
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БАН, както с Държавната агенция за електронно управление, така и с други 

участници в днешната Кръгла маса би било положителен принос при реализацията на 

Стратегията. 

Впрочем ръководството на БАН винаги е следило, насърчавало и стимулирало (и 

продължава да го прави) участието на свои представители във всякакви държавни и 

обществени комисии, съвети, експертни групи и други форми, свързани по един или друг 

начин с електронното управление. Аз самият считам за висока оценка за себе си и за 

Института по математика и информатика на БАН, чийто директор бях, участието ми по 

това време в подобен орган към Министерството на транспорта, информационните 

технологии и събощенията. 

Уважаеми участници в Кръглата маса, 

Убеден съм че в следващите часове резултатът от вашите доклади, обсъждания, 

предложения, идеи ще бъде съдържателен и полезен. 

Пожелавам ви ползотворна работа. 


